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Ata da 1ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 06 dias de 

Agosto de 2021 (dois mil e vinte e um), às 10:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a ficarem 

de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Edson Bezerra. Em 

seguida, convidou o 2º Secretário para realizar a chamada nominal dos 

vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e 

Silva – PL; Antônio Weskley Soares dos Santos – PL; Franklim Moura Santos – 

PL; Antônio Edson da Silva Bezerra – MDB; Marinaldo Bezerra de Albuquerque 

– MDB; Inavan Felipe dos Santos – MDB; Gineton da Costa e Silva – MDB; 

Moacir Gama de Souza – PL. AUSÊNCIA(S) REGISTRADA(S) E 

JUSTIFICADA(S): Higor Talisson Bezerra de Oliveira – PL. Em seguida, solicitou 

ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 21ª Sessão Ordinária realizada 

em 21/06/2021; Sessão Extraordinária realizada em: 23/06/2021; Sessão 

Extraordinária realizada em: 08/07/2021: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. 

A seguir, o Presidente convocou o Plenário para realização da ELEIÇÃO DE 

RENOVAÇÃO DA MESA DIRETORA – BIÊNIO 2023/2024. Conforme 

Regimento Interno, o Ver. Franklim Moura assumiu a Presidência para conduzir 

os trabalhos do Processo Eleitoral por não ser candidato a cargo na nova 

composição da Mesa Diretora. O Presidente Interino SUSPENDEU a presente 

sessão ordinária por 30 minutos para realização das inscrições e eleição dos 

candidatos aos cargos da Mesa Diretora - Biênio 2023/2024, registrado em ata 

especifica da Sessão de Eleição. Encerrado o processo de votação, reassumiu 

a Mesa o Presidente Ibamar Costa. A seguir, foi feita a LEITURA DOS 

EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Lei n.º 005/2021 de 

Autoria da Mesa Diretora: Cria a Escola Legislativa, no âmbito da Câmara 

Municipal de Upanema, e dá outras providências. Requerimento n.º 094/2021 

de Autoria do Ver. Franklim Moura: Requer ao poder executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis, com a finalidade de 

pavimentar a Rua Manoel Bezerra Filho, situação no Bairro Beira-Rio, zona 

urbana no município de Upanema. Requerimento n.º 095/2021 de Autoria do 

Ver. Franklim Moura: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as 

medidas administrativas e legais cabíveis, com a finalidade de levar serviços de 

iluminação pública a Rua Manoel Bezerra Filho, situada no bairro Beira-Rio, zona 

urbana no município de Upanema. Requerimento n.º 075/2021 de Autoria do 

Ver. Moacir Gama: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis, com a finalidade de ampliar e recuperar a 

estrada da comunidade rural de Palheiros III (Upanema-RN) que dá acesso à 

BR-304, haja visto que o referido trecho é bastante utilizado pelos munícipes 

residentes na localidade anteriormente mencionada. Requerimento n.º 

076/2021 de Autoria do Ver. Moacir Gama: Considerando a necessidade de 

prover melhor proteção aos alunos da rede pública municipal e demais usuários, 

requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 
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legais cabíveis, com a finalidade de construir abrigo de passageiros nas 

seguintes comunidades rurais: Palheiros III, São Manoel III, P.A. Lagoa 

Vermelha, P.A. Salgado, Monte Alegre e Nova Vida. Requerimento n.º 

077/2021 de Autoria do Ver. Moacir Gama: Considerando o aumento do 

crescimento da vegetação decorrente do período de inverno, requer ao poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis, com 

a finalidade de providenciar a limpeza do mato na comunidade rural de Palheiros 

III e comunidade rural de Bom Lugar I, dando ênfase aos estabelecimentos e 

locais de uso comum, cuidado pela administração local como órgãos públicos, 

escolas, quadras de esporte e etc. Requerimento n.º 092/2021 de Autoria do 

Ver. Inavan Santos: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis, com a finalidade de providenciar a coleta de 

lixo nas comunidades rurais do município de Upanema. Requerimento n.º 

093/2021 de Autoria do Ver. Inavan Santos: Requer ao poder executivo que 

sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis, com a finalidade 

de instalar redutores de velocidade na Rua Vasco da Gama, situada na zona 

urbana no município de Upanema. A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO 

GRANDE EXPEDIENTE, sendo passada a palavra ao VER. MARINALDO 

BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. 

Informou que amanhã estará acontecendo um Seminário que irá discutir ações 

voltadas para os agricultores do estado, que será realizado na cidade de Caicó, 

onde foi convidado pela assessoria do Dep. Girão. Falou sobre o Código de 

Postura que prevê a questão da poluição sonora, onde os carros de som tem 

excedido o volume, principalmente em frente às escolas e outros locais. 

Destacou que teve dificuldade de conversar com clientes e populares no 

comércio da sua irmã e que tem a Escola Evangélica na próxima. Disse que 

deveria ser mobilizado isso para que as pessoas obedeçam a lei, pois tem 

percebido que o som não diminui o volume nos locais em que deveria. A seguir, 

assumiu a palavra o VER. EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão, agradecendo a Deus por mais uma  

oportunidade de retornar a esta Casa, após o recesso parlamentar, para retomar 

as atividades de debate aos problemas do município e melhorar a vida da 

população, cobrando do gestor ações que venham melhorar a vida do povo. 

Falou sobre a expectativa criada para início da reforma do Centro de 

Convenções, mas que ainda não foi iniciada. Aparteando, o Ver. Marinaldo 

Bezerra disse que vem sendo cobrado diariamente acerca do referido local, para 

que o executivo faça os devidos reparos. Destacou que os vereadores de 

oposição enviaram ofício ao secretário para poder visitar o local, mas que não 

foram atendidos pelo mesmo, onde até agora não obtiveram resposta. Disse que 

se os colegas desejarem, poderiam tentar novamente essa visita. Retomando, o 

Ver. Edson Bezerra disse que o município não tem um espaço próprio para a 

realização de eventos e reuniões, estando sempre solicitando do Sindicato ou 

desta Casa, onde aquele prédio poderia estar sendo utilizado também para esta 

finalidade. Disse que a equipe do CRAS não está completa, onde falta o 

psicólogo, e que conversou com a secretária e a mesma confirmou isso, sendo 
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preciso que o gestor veja essa questão, diante da importância desse profissional 

na composição da equipe e no atendimento do CRAS. Falou sobre o 

abastecimento de água no município, onde, mais uma vez, a Caern vem 

desrespeitando a população. Destacou que a comunidade de Palheiros enfrenta 

grande dificuldade com abastecimento de água, principalmente após a 

suspensão do carro pipa, cobrando agilidade por parte do município para 

resolver a questão. Disse que algumas estradas já tiveram a máquina patrol 

passada, mas muitas outras continuam ruins. Falou que está sempre abordando 

os mesmos problemas. A seguir, assumiu a palavra o VER. INAVAN SANTOS 

que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Disse que 

mesmo com os dias de recesso, não se ausentou do povo, onde aproveitou o 

período para rever amigos e visitar comunidades, ressaltando que boa parte da 

população já está vacinada. Destacou que o presidente do país é uma figura 

controversa, mas é importante que se diga o muito que foi feito pelo mesmo na 

aquisição das vacinas, onde o governo do estado apenas repassa aos 

municípios. Disse que visitou Retiro, Baixa Fechada, Nova Vida e Monte Alegre. 

Destacou que fez alguns trabalhos com jovens na distribuição de material 

esportivo, ressaltando que isso não é função do vereador, mas da prefeitura que 

recebe recursos para tal. Disse que faz esse trabalho social, pois entende a 

importância do esporte na vida dos jovens. Disse que está fazendo seu papel 

fiscalizador e que está sempre em contato com a população para conhecer as 

demandas. Destacou que a comunidade de Sabiá está com problema de 

iluminação, onde já procurou a secretaria de infraestrutura, solicitando ainda que 

o executivo veja essa questão que irá dar mais segurança às comunidades 

rurais. Falou sobre as luminárias queimadas na Rua José Lopes, nas 

proximidades da casa do popular Gavião, esperando que a prefeitura solucione 

esses problemas. Fez cobrança acerca da melhoria nas estradas, citando o 

trabalho que vem sendo feito pelo Prefeito Alysson Bezerra, que vem fazendo 

terraplanagem, afirmando que é preciso que os prefeitos invistam na zona rural, 

destacando que seu mandato estará sempre cobrando tais ações. Disse que no 

horário de líder irá justificar seu posicionamento da eleição para composição da 

mesa diretora. A seguir, assumiu a palavra o VER. GINETON COSTA que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Falou sobre a 

eleição da Mesa Diretora, dizendo que participou da chapa e que não fez isso de 

forma escondida, onde se reuniu com Dedé Rocha e também com o presidente 

do MDB Manezinho, reafirmando que foram feitas reuniões com o grupo e que 

existem pessoas que fazem críticas sem saber o que se passa no grupo, 

convidando as mesmas para ajudarem o povo, pois é isso que ele vem fazendo 

no decorrer dos anos. Disse que vem lutando por cirurgias e exames para o povo 

de Upanema, mas existem pessoas de nome que fazem críticas sem ter razão. 

Aparteando, o Ver. Marinaldo Bezerra disse que algumas pessoas já lhe 

questionaram o porquê está compondo o grupo de Gineton, informando que é 

um admirador do trabalho do colega e que já foi beneficiado por cirurgias e 

exames conseguidos pelo mesmo e que vem fazendo parceria com o Deputado 

que o colega trabalha. Ressaltou que está longe do trabalho do colega, mas que 
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está iniciando essa parceria com o mesmo, pois o colega só tem a ganhar. 

Retomando, o Ver. Gineton Costa destacou que não se arrepende do seu voto 

para deputado, pois o Dr. Galeno tem feito muito para Upanema, onde os mais 

humildes quem mais precisam. Fez cobrança acerca do hospital de Upanema, 

pois desde a gestão passada que se fala na construção do hospital, mas até 

agora não foi iniciado, destacando os recursos dos royalties que Upanema vem 

recebendo, mas não se vê uma obra realizada. Falou sobre o aparelho de Raio 

X que está parado há cerca de sete anos e que nunca funcionou por falta de uma 

sala. Aparteando, o Ver. Marinaldo Bezerra destacou que em Upanema existem 

pessoas capacitadas para operar esse aparelho, faltando apenas boa vontade 

da prefeitura. Retomando, o Ver. Gineton Costa destacou a situação das 

estradas, onde em Upanema apenas se passa a máquina, sem uso de material, 

como vem acontecendo em Mossoró. Falou sobre o acidente sofrido pelo médico 

Francisco, lamentando o ocorrido e torcendo que o mesmo se recupere rápido, 

pois tem muito serviço prestado também em Upanema. Falou sobre a situação 

da ponte, pois precisa ser feito um serviço por completo. Fez cobrança acerca 

do projeto aprovado em urgência para bombear água na rua Candido Martins, 

mas até agora nada foi feito. Lamentou a situação da Caern, pois Upanema tem 

água, mas todos os dias tem canos quebrando. A seguir, assumiu a palavra o 

VER. IBAMAR COSTA que cumprimentou todos os que acompanham a presente 

sessão. Agradeceu a Deus pela oportunidade de estar aqui e ter sido eleito para 

conduzir os trabalhos no próximo biênio, agradecendo aos vereadores que lhe 

apoiaram, respeitando ainda a posição do Ver. Inavan, dizendo que sabe viver 

com o contraditório. Ressaltou que não teve nenhuma dificuldade de conversar 

com seus colegas, pois todos lhe conhecem e sabem da sua vontade de 

trabalhar juntos, apesar de serem de partidos diferentes, não quer dizer que 

sejam inimigos, pois sempre se relacionou bem com todos. Pediu benção de 

Deus para que todos possam trabalhar juntos em benefício do povo de 

Upanema, respeitando a opinião de cada um, onde o objetivo maior é o 

desenvolvimento de Upanema. Disse que conhece a luta do Ver. Gineton na 

saúde e que o colega Marinaldo também está entrando nessa luta, onde todos 

são beneficiados com esse trabalho. Reafirmou seu compromisso de continuar 

trabalhando em prol do povo de Upanema, renovando seus agradecimentos, 

respeitando os colegas que não puderam participar. Destacou que conversou 

com o colega Soares para unificar essa nova chapa, onde todos continuarão 

trabalhando unidos e fazendo o bem. Continuada esta sessão e não mais 

ocorrido nenhum pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi 

passada a ORDEM DO DIA: Projeto de Resolução n.º 005/2021 de Autoria da 

Mesa Diretora: Cria a Escola Legislativa, no âmbito da Câmara Municipal de 

Upanema, e dá outras providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS 

COMISSÕES. Requerimento n.º 093/2021 de Autoria do Ver. Inavan Santos: 

Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis, com a finalidade de instalar redutores de velocidade na Rua 

Vasco da Gama, situada na zona urbana no município de Upanema. Abertas as 

discussões, o autor fez breves comentários acerca do referido requerimento. 
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Disse que foi procurado por moradores da localidade, esperando que a prefeitura 

possa fazer um estudo para viabilizar a construção desses redutores. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 092/2021 de Autoria do 

Ver. Inavan Santos: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis, com a finalidade de providenciar a coleta de 

lixo nas comunidades rurais do município de Upanema. Abertas as discussões, 

o autor fez breves comentários acerca do referido requerimento. Disse que essa 

é uma questão que lhe causa preocupação, diante do grande número de 

assentamentos e famílias, onde não existe tratamento adequado do lixo, o que 

vem causando doenças. Destacou que esse investimento no tratamento do lixo 

irá diminuir os problemas de saúde. Solicitou que o executivo tome as medidas 

necessárias para tal. O Ver. Marinaldo Bezerra parabenizou o colega, 

destacando que um popular da comunidade de Bom Lugar fez a essa cobrança. 

O Ver. Franklim Moura associou-se ao requerimento, pois vê essa necessidade 

nas comunidades rurais, destacando que fez requerimento nesse sentido na 

legislatura passada. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 

077/2021 de Autoria do Ver. Moacir Gama: Considerando o aumento do 

crescimento da vegetação decorrente do período de inverno, requer ao poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis, com 

a finalidade de providenciar a limpeza do mato na comunidade rural de Palheiros 

III e comunidade rural de Bom Lugar I, dando ênfase aos estabelecimentos e 

locais de uso comum, cuidado pela administração local como órgãos públicos, 

escolas, quadras de esporte e etc. Justificativa anexa ao referido requerimento. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 076/2021 de Autoria do 

Ver. Moacir Gama: Considerando a necessidade de prover melhor proteção aos 

alunos da rede pública municipal e demais usuários, requer ao poder executivo 

que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis, com a 

finalidade de construir abrigo de passageiros nas seguintes comunidades rurais: 

Palheiros III, São Manoel III, P.A. Lagoa Vermelha, P.A. Salgado, Monte Alegre 

e Nova Vida. Justificativa anexa ao referido requerimento. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 075/2021 de Autoria do Ver. Moacir 

Gama: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis, com a finalidade de ampliar e recuperar a 

estrada da comunidade rural de Palheiros III (Upanema-RN) que dá acesso à 

BR-304, haja visto que o referido trecho é bastante utilizado pelos munícipes 

residentes na localidade anteriormente mencionada. Justificativa anexa ao 

referido requerimento. O Ver. Franklim Moura associou-se ao requerimento. 

Destacou a necessidade dessa estrada. O Ver. Inavan Santos parabenizou o 

colega pelo requerimento. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento 

n.º 094/2021 de Autoria do Ver. Franklim Moura: Requer ao poder executivo 

que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis, com a 

finalidade de pavimentar a Rua Manoel Bezerra Filho, situação no Bairro Beira-

Rio, zona urbana no município de Upanema. Abertas as discussões, o autor fez 

breves comentários acerca do referido requerimento. Disse que conversou com 

moradores da localidade e que viu a necessidade de pavimentar a referida rua, 
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pois é um setor de constante crescimento. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 095/2021 de Autoria do Ver. Franklim Moura: Requer ao 

poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais 

cabíveis, com a finalidade de levar serviços de iluminação pública a Rua Manoel 

Bezerra Filho, situada no bairro Beira-Rio, zona urbana no município de 

Upanema. Abertas as discussões, o autor fez breves comentários acerca do 

referido requerimento. Destacou o desenvolvimento no local. O Ver. Inavan 

Santos parabenizou o requerimento. APROVADO POR UNANIMIDADE. A 

SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos e destinou o 

HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, assumindo a palavra o 

VER. INAVAN SANTOS – MDB falando sobre o retorno dos trabalhos 

legislativos. Disse que foi pego de surpresa quando foi procurado durante a 

semana para tratar da eleição da mesa diretora. Destacou que participou de uma 

reunião para tratar dessa questão, onde foi informado do convite feito ao colega 

Gineton. Parabenizou o Presidente do MDB Manezinho pela forma que conduziu 

essa reunião. Disse que respeita as colocações de cada colega, mas que precisa 

justificar o porquê não votou na referida chapa. Disse que na referida reunião, 

informou que não votaria em nenhuma chapa encabeçada por vereadores do 

atual grupo do prefeito. Disse que não prometeu voto a Ibamar, nem a outros 

vereadores que lhe procuram, destacando que foi convidado por outro vereador 

para ser vice. Destacou que seu compromisso é com seu partido e com o povo. 

Disse que não teve apoio de empresários e que tem uma família pequena, mas 

que mesmo com essas dificuldades, a população lhe fez o segundo vereador 

mais votado. Disse que todos os seus posicionamentos são pensando no povo. 

Disse que todos serão julgados por seus atos e que tem responsabilidade com 

suas atitudes e posicionamentos. Disse que anulou seu voto e que para ser leal 

e correto, sabe que muitas vezes precisará caminhar sozinho. Reafirmou que 

respeita os colegas, onde sai de cabeça erguida que o que fez foi pensando em 

seu partido e no povo. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa 

encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos para próxima sessão 

ordinária conforme regimento interno, e EU – FRANKLIM MOURA SANTOS – 

2º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada nos termos do 

Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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